

2024年医保药品目录调整今日启动

事关13.34亿参保人

7月1日,今年医保药品目录调整工作正式启动,符合条件的医药企业可以开始提交申报材料。

哪些药品有望纳入目录?今年医保药品目录调整有哪些重点?《2024年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》中,能找到“答案”。

调“老药”、腾空间

经过多次调整,国家医保药品目录已经累计调出395个疗效不确切、易滥用、临床被淘汰或者即将退市的药品。

今年的工作方案对调出品种范围进行明确,将近3年未向医保定点医药机构供应的常规目录药品,以及未按协议约定保障市场供应的谈判药品列为重点考虑的情形,以帮助强化供应保障管理。“吐故纳新”,更多新药、好药将进入医保药品目录。

纳新药、降药价,好药进医保

工作方案明确,目录外5类药品可以申报参加2024年医保目录调整,包括儿童用药、罕见病用药、适应症或功能主治发生重大变化的药品等。

今年的申报条件也进行了小幅调整,按规则对药品获批和修改适应症的时间要求进行了顺延,2019年1月1日以后获批上市或修改适应症的药品可以提出申报。这意味着,

更科学、更规范,药品目录调整将更加公开、透明

今年的工作方案进一步强化专家监督,明确专家参与规则和遴选标准条件,加强对参与专家的专业培训和指导,提高评审测算的科学性、规范性。

据介绍,近年来专家评审规则已趋于稳定,主要采取专家讨论和个人评分同时进行的方式,争取传达给企业稳定的预期。



更多新药将被纳入国家医保药品目录。

经过此前的6轮调整,国家医保药品目录已累计新增纳入744个药品,包括通过谈判新增的446个药品,其中大部分为近年来新上市、临床价值高的药品,覆盖目录31个治疗领域。

目前,医保药品目录准入方式为企业申报制,申报范围主要聚焦5年内新上市药品。

在此影响下,5年内新上市药品在当年新增品种中的占比,已从2019年的32%提高至2023年的97.6%。以2023年为例,共有57个品种实现“当年获批、当年纳入目录”。

除了申报环节,后续的评审、测算、谈判等流程也对创新药给予“倾斜”。如在评审测算环节,将创新性作为重要指标,提升创新药的竞争优势。

医药企业就药品支付标准进行“面对面”谈判磋商,并根据谈判结果决定药品能否进医保,以什么价格进医保。

截至2023年底,我国基本医疗保险参保人数约13.34亿人。一轮轮医保药品目录调整,正切实帮助参保人用上更多好药,减轻医药费用负担。
据新华社

俄罗斯延长临时解禁汽油出口期限

俄罗斯法律信息网站6月29日发布的文件显示,俄政府将临时解除汽油出口禁令的期限延长一个月。

依据这一法律文件,俄罗斯临时允许汽油出口的截止日期从早些时候的6月30日延长至7月31日。

法令由俄总理米舒斯京签署,自公布之日起生效。俄罗斯能源部长齐维廖夫在社交媒体上说,政府早些时候出台的汽油出口管制措施使得国内市场需求得到满足。目前,俄国内燃料市场供应充足。

俄政府今年2月底出台法令,规定3月1日至8月31日期间禁止汽油出口,以在国内需求增加时保持市场稳定。5月20日,俄政府决定暂停这一禁令,允许燃料生产商从当天起至6月30日出口汽油,7月1日至8月31日期间继续禁止出口。
据新华社

朝鲜严厉谴责美日韩“自由之刃”联合军演

据朝中社报道,针对韩国、美国和日本日前举行代号为“自由之刃”的三方多领域联合军演,朝鲜外务省对外政策室6月30日发表媒体声明,严厉谴责美日韩一再进行鲁莽军事挑衅。

声明指出,美日韩“自由之刃”联合军演的危险性在于其是三国军事同盟的“组织化、体系化和实物化”的产物。美日韩三方联合军演的“定期化”表明,美国围堵并遏制自主主权国家以确保其军事支配权的称霸世界战略,已逾越红线,给世界安全环境和地缘政治格局带来极其消极的影响。

声明警告,朝鲜将采取进攻性、压倒性应对措施,坚决维护国家主权、安全利益和地区和平。

韩国联合参谋本部6月27日说,韩国、美国和日本三方当天开始举行首次“自由之刃”联合军演,为期3天。三国在演习中进行了海上反导、反潜作战、防空作战、搜救、海上拦截、网络防御等演练。多种型号的韩美日舰艇及军机参与演习,其中包括美国“西奥多·罗斯福”号核动力航空母舰。
据新华社

美国小偷盯上乐高积木

美国今年多地发生乐高积木遭盗窃案件,原因是这类玩具容易以较高价格出手,且不易追溯来源。

据美国有线电视新闻网6月29日报道,今年4月以来,加利福尼亚州洛杉矶县连锁玩具店多家店铺发生乐高积木遭盗窃案件,其中一家店铺6月18日遭抢劫,损失了市值数千美元的乐高积木。

店主米格尔·苏尼加说,监控视频显示,盗贼“清楚知道想偷什么。他们要的是高端和高价的套装,是限量发行或收藏类产品”。

有线电视新闻网援引零售犯罪问题专家的话报道,在美国,乐高积木与名牌牛仔裤、手袋、鞋、电子产品一样,成为零售商品中不法分子“首选”的盗窃目标之一。

近几个月来,美国宾夕法尼亚州费城警方也接到多起零售店乐高积木被盗报案,失窃货品市值从每套250美元到1000美元不等。
据新华社

成达万高铁全线首座斜拉桥主塔封顶

6月30日,成达万高速铁路资阳沱江特大桥10号塔封顶,标志着全线首座斜拉桥主塔封顶,为全线后续施工打下坚实基础。

资阳沱江特大桥位于四川省资阳市雁江区,主桥全长622米,设计时速350公里,主跨为320米的矮塔斜拉桥,本次封顶主塔为10号塔,高114.5米。成达万高铁是我国“八纵八横”高铁网沿江通道的重要组成部分,线路西起四川省成都市天府站,途经四川省资阳市、遂宁市、南充市、达州市及重庆市开州区、万州区,接入既有郑渝高铁万州北站。
据新华社



工人在给成达万高速铁路资阳沱江特大桥10号塔灌注混凝土(无人机照片)。

教育部高校学生资助热线今日开通

为大学新生特别是家庭经济困难的提供帮助

记者6月30日从教育部获悉,暑期教育部高校学生资助热线电话将于7月1日开通,号码为010-66097980、010-66096590,受理时间持续至9月15日,每天8:00-20:00,为大学新生特别是家庭经济困难的大学新生提供资助政策咨询与帮助。

据介绍,教育部热线电话全面受理各

类国家资助政策咨询与问题投诉。此外,各省(自治区、直辖市)和中央部门所属高校同步开通了热线电话。其中省级热线电话主要受理与地方高校资助措施、绿色通道、生源地信用助学贷款、中西部地区新生入学资助等有关的咨询;中央部门所属高校热线电话主要受理与校园地国家助学贷款、绿色通道、校内奖助学金等有关的咨

询。大学新生可根据实际需要,有针对性地选择拨打。

暑期将至,教育部特别提醒广大学生警惕网络诈骗,警惕不良“校园贷”,对于陌生可疑的短信、来电、微信好友等,做到“不回复、不接听、不理睬、不转账”,解决经济困难最安全最可靠的方法是向家长、老师和学校求助。
据新华社